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Červenec potěšil ty, kteří mohou trávit léto u vody a 

prodejce zmrzlin. Tropické počasí bylo po značnou 

část měsíce. Absence dešťových srážek, společně 

s rekordními vedry, nedělala radost pěstitelům, 

kterým úroda schne, ani řadě lidí, jimž toto počasí 

způsobovalo zdravotní potíže. Vodohospodářům 

postupně vysychají i větší řeky. Hasiči varují před 

nebezpečím rozsáhlých požárů uschlých porostů, 

luk, polí i lesů. Přestože v Káraném se díky vodárně, 

na rozdíl od mnoha jiných českých obcí, nemusí 

omezovat odběr pitné vody z veřejného vodovodu, 

nedostatek vláhy je znát i zde. Jak máme potvrzeno 

od celé řady občanů, na káranských studnách je 

pokles hladiny podzemní vody jasně zřetelný.  
 

 

Člun pro káranské hasiče 

Jelikož se Káraný nachází na soutoku dvou řek a občas se v některých částech katastru vyskytují 

povodně, tak obec zakoupila pro potřeby Jednotky sboru dobrovolných hasičů již před řadou let gumový 

hasičský člun. Protože ubíhající léta se na 

stavu člunu podepsala, snažila se obec získat 

člun jiný. Po více než roční snaze se to nyní 

podařilo. Díky pochopení nadřízených orgánů 

Hasičského záchranného sboru, které oceňují 

výbornou práci káranských hasičů, se 

Káranému podařilo získat výkonný 

laminátový motorový člun. Přestože se 

nejedná o úplně nový člun, pozdvihne se tak 

vybavení naší jednotky o další stupeň. Náš 

velký dík patří všem, kteří se na tom podíleli.  

 

Oprava nátěru mostu přes Jizeru 
 

Káranský most se přes Jizeru klene již od roku 1936. Generální oprava se 

zvýšením celkové nosnosti proběhla v roce 1994. Od té doby však již 

v Jizeře protekla spousta vody. Na jinak elegantním mostu se tak začal 

projevovat zub času. Nehezky orezlé zábradlí nebylo nejlepší „vstupní 

branou“ do Káraného. To si vedení naší obce dobře uvědomovalo. Problém 

však byl majetkový – most není ve vlastnictví obce. Proto obec zahájila 

před časem jednání s Krajskou správou a údržbou silnic, do jejíž 

kompetence opravy spadají. Výsledek jednání je jasně viditelný. 

V uplynulém měsíci pracovníci Krajské správy a údržby silnic provedli 

očištění a nový nátěr mostního zábradlí.  
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Káranská kamera  

Červencová Káranská kamera přináší reportáže: 

 75 let osady Grado 

 Úpravna vody Káraný 

 Švihák lávkový 

 Nová cesta k železničnímu mostu 
 

 

Oprava příjezdové komunikace 

k osadě U Železničního mostu 
Nejen státní dálnice je potřeba v létě opravovat - i když 

komunikace k osadě U Železničního mostu svojí délkou i 

vytížeností v letní sezóně vlastně takovou „místní dálnicí“ 

je. Proto obec, po pečlivém zvažování vhodné technologie 

a provedeném výběrovém řízení na dodavatele stavby, 

přistoupila k opravě jejího úseku od zdymadel k osadě. 

Nejdůležitějším bodem opravy bylo obnovení správného 

spádu, aby z komunikace odtékala dešťová voda a 

zamezilo se tak vzniku výmolů. Povrch byl vytvořen 

z drceného asfaltového recyklátu.  

 

TJ Jizera Káraný 
Fotbalový turnaj 
V neděli 5.července přijelo na hřiště TJ 8 fotbalových družstev. 

Ta se účastnila již 25. ročníku turnaje v malé kopané, který se 

vždy, až na jednu výjimku, konal na našem hřišti. Letošní - 

jubilejní ročník se konal za velkých veder, kdy v celé republice 

padaly teplotní rekordy. Díky našim hasičům, kteří v průběhu 

turnaje přijeli s požárním vozem a kropili mezi jednotlivými 

zápasy hřiště a hráče, se vedro dalo přežít a nebylo zapotřebí 

zdravotnického zásahu.   



 

A jak to dopadlo?   

Do finále postoupila družstva: 

Životospráva (za Káraný) a Policie. 

Zápas skončil 4:2 pro naše družstvo. Je 

to velký úspěch a splnilo se to, co 

předvídal kapitán Životosprávy Karel 

Páral st.. Krátce před zahájením turnaje, 

se v rozhovoru pro Káranskou kameru 

nechal slyšet: „Vítězství bude naše.“. 

Přece jenom to tak snadné nebylo, ale 

všechny zápasy hráli výborně a finále 

pak jenom potvrdilo jejich vysoké herní 

nasazení. Vítězné družstvo Životospráva hrálo ve složení: 

Petr Šichor, Václav Šmejkal, Jiří Vaněk, Jiří Novák, Karel 

Páral st., Miroslav Baloun, dole zleva Jan Reichert, Jan 

Vondra, Jakub Bodlák, Karel Páral ml. 

Gratulujeme vítězům a děkujeme hlavnímu organizátorovi 

Jiřímu Bočkovi.  
 

 

Letní zábava 

Naši dobrovolní hasiči přišli s nápadem uspořádat letní 

zábavu. Tento nápad zrealizovali, a 18.července ve 20:00 

hodin se konala l. Letní zábava pod širým nebem v prostorách 

u hasičské zbrojnice v Káraném. Hasiči připravili občerstvení, 

postavili stan s posezením a pozvali hudební skupinu Pády, 

která hrála k tanci i poslechu. Pořadatelé byli určitě spokojeni 

s množstvím lidí, kteří na toto setkání přišli a vůbec s celým 

průběhem tohoto večera. A snad byli spokojeni i ti, kteří zde 

strávili příjemný letní večer.     
 Jiřina Pešková 



 

 „Káraný přehled historie od pravěku do 21. století“ - pokračování 

Autor: Oldřich Křivánek 
 

O čem se v období od r. 1936 v tehdejším zastupitelstvu jednalo?  

O pokusu obnovit říční lázně na Labi po regulaci řeky. 

Nové koupaliště na regulovaném Labi i s umělou písečnou pláží, se šatnami a kantýnou, vystavěl 

někdejší převozník pan Šalda, a to v místě naproti dnešním čelákovickým tenisovým dvorcům za 

Labem. Avšak vybagrované, hluboké Labe s malou plážičkou a jinak kamennými břehy, ale i zhoršující 

se kvalita vody, už zdaleka nelákalo tolik lidí a tak nové koupaliště neprosperovalo, jak se očekávalo. 

Pozůstatkem toho dění je chata Šaldovka nacházející se v sousedství tůně, zvané Očko, dnes 

využívaná k soukromé rekreaci. 

O udělování domovského práva nově přistěhovaným obyvatelům. Zatímco dnes se může stát trvalým 

obyvatelem kdokoliv se přihlásí k bydlení na nějakém popisném čísle domu, či chaty, tehdy bylo 

domovské právo uděleno až podle toho, jak se - s časovým odstupem i několika let - nový 

přistěhovalec choval vůči sousedům i vůči obci.  

O opravách a rozšiřování elektrických sítí. Tehdy je spravovala samotná obec, která si k tomu 

musela najímat odborníka, stanovit ceny elektřiny a vybírat platby.  

O opravách štěrkových cest. Což bylo 

věčné téma, a to proto, že byly hrbolaté, 

prašné i blátivé. Opravy se podle zápisů 

prováděly ve spolupráci s vodárnou, 

která měla nadbytek škváry i dopravní 

prostředky pro dovezení štěrku.  

O žádosti k otevření jizerského mostu pro veřejnost. Jak již víme, 

jizerský most byl dostavěn na přelomu let 1935-6 jako investice města Prahy, ale zkraje zejména 

pro účely vodárenské. Obec Káraný, která také přispěla malou částkou, prosadila, aby most – po 

osazení zábradlí - byl co nejdříve zprovozněn i pro veřejnost, ovšem za cenu toho, že převezme 

most do své správy, ustanoví dozorce mostu, výběrčího a stanoví ceny mostného. 

O silnici k mostu - dnes zvané Betónka. Otevření mostu jako hlavního příjezdového koridoru do 

Káraného, si samozřejmě vyžádalo i postavení nové 

komunikace na místě původní lesní pěšinky. Naštěstí 

předchozí parcelace lesa Opočín, kde vyrůstala čtvrť 

Jizerka se silnící a to velmi širokou počítala.  

Až v následujících letech se však stala silnicí zpevněnou – 

betonovou – odtud se jmenuje Betonka. Ve složitém 

ofertním řízení (soutěži) o stavbu této významné vstupní i 

výjezdní ulice zvítězila firma Adam a Stříbrný nejvýhodnější nabídkou. Zda měla firma něco 

společného s ministrem Stříbrným, není nikde nic zapsáno. Mohlo jít jen o shodu jmen, nebo 

ministrova příbuzného. 

Dále se jednalo: o zakoupení nové lodi pro přívoz.  

Majitelem káranského přívozu byla obec, určující výši 

převozného i nájemného z velmi frekventovaného přívozu. 

Převozník s rodinou žil v chátrajícím obecním objektu, kde 

byla i jedna nevyužívaná místnost Obecního úřadu. Dokonce 

i obecní knihovna musela být pro vlhkost umístěna v objemné 

rozkládací skříni v sále hospody U Hájků. 
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